

# 感受 台灣島的魅力



住新北市新店碧潭飯店。清晨八點鐘在台灣導遊蘇恩毅先生的帶領下，乘坐觀光大巴開始了環台灣島的六日之旅。從台北到南投↓嘉義↓高雄↓台東；經花蓮坐小火車到宜蘭；回到台北時已是三月廿一日。在這個有山、有海、有港、有河的城市中，我感覺了台灣島的魅力，這多彩多姿的遊覽給我留下美好的記憶。

在台灣第二天遊覽路線是「野柳地質公園」，中山博物館、台北故宮博物院，這裡珍藏著中國五千年的藝術寶藏，真可謂：「北京故宮看建築，台北故宮看文物珍品」。晚上入住南投日月潭景聖樓。

春光明媚的三月是出遊的好季節，我參加了「北京台灣會館旅行社」組團的台灣環島六日遊。圓了我多年的夢想和願望。

行程專門為中老年人設計。三月十五日從北京首都機場出發；搭乘國泰航班，經香港轉機飛抵台灣桃園機場。到達台北時已是十六日夜兩點鐘，入

第二天：晨乘遊船，欣賞美麗的日月潭風景區。隨後遊「玄光寺」、「拉魯島」，金碧輝煌的佛教聖地「中台禪寺」、「邵族文化村」，充滿邵族風情的慶典祭儀，充分展示了邵族文化與日月潭有著相互依存的密切關係。導遊小毅也一展舞蹈天才，跳起了霹靂舞，動作敏捷剛勁，搏得陣陣掌

聲。晚入住嘉義阿里山梅園樓觀景飯店。

第三天：天不亮就起床，在觀景台觀看日出，阿里山以檜木與春天賞櫻著稱，櫻花在微風中散發著淡淡清香。阿里山觀日出、看雲海、晚霞、森林與登山火車五大奇觀，吸引著大批的大陸客人。下午來到高雄市「打狗領事館」，車覽「愛河」沿途風光。車子在飛速中奔馳，窗外美麗的夕陽西下，夜幕已至，寶島更加迷人。晚間自由活動，逛街拾趣。我們一行遊客來到瑞豐夜市，品嚐台灣風味小吃：魚丸、蚵仔煎、大腸包小腸、蜂蜜苦瓜……，令人回味的是「王哥西米露」手工製作精細，真材實料，搏得遊客的讚譽。

第四天來到墾丁風景區，在砂島眺望「帆船石」，遊覽「鵝鸞鼻燈塔」、「貓鼻尖」這裡是台灣最南端的二尺岬角之一，岬角西側是台灣海峽、南側是巴士海峽，爾後車經南回公路前往台東。

第五天參觀台東紅珊瑚博物館，旅遊大巴走在花東公路，來到靜浦的北迴歸線標。北迴歸線是熱帶與亞熱帶的分界線，隨後抵達花蓮「太魯閣國家

風景區」，今天這裡天氣晴朗，燕子口、九曲洞全線開通。遊客帶著安全帽，懷著崇敬的心情，走在自然與人工打造的偉大的太魯閣大峽谷。晚上入住花蓮采盈精品旅館。

第六天：上午參觀大理石藝術品廠，隨後搭乘觀光火車，從太魯閣新城到達蘇澳。體驗台鐵輕鬆火車之旅，沿途欣賞美麗的蘇花海岸線和一望無垠的太平洋。再換乘幾天來有如溫馨家般的旅遊大巴車回到台北。

台灣導遊一路陪同，熱情、生動地介紹台灣的人文地理，我們感受到台灣魅力。

在導遊幫助下，在國父紀念館前與等候在這裡的朋友相見。當和李鑑瑞先生、李發強先生、張春玲女士握手時，我心情非常激動。此刻實現了我台灣之旅的心願、會晤老朋友；面對面的向他們說聲：「謝謝！」更是實現我丈夫王杰先生生前的夙願：「到台灣走一走，看一看，並拜訪情如兄長的朋友。」王杰先生一生從事田野考古工作，走遍了祖國的大江南北，在湖北棗陽雕龍碑文化遺址考古



苗茜教授（中）專程訪台同鄉會李理事長（左一）暨棗陽文獻前主委李發強伉儷（右一、二）、張春玲女士（左二）等以素食歡宴。

長達十八年。得到湖北襄樊、棗陽各級政府領導的關懷和支持，並與棗陽旅台考古名家李鑑瑞先生多次交流考古發掘經驗，體會，並得到李先生的肯定和鼓勵，以考古為媒建立了兄弟般的友誼。遺憾的是等來兩岸三通時，王杰先生已患病去逝。到台灣

身遺憾。看一看成爲終

在台北一

○一大樓前與久別朋友合影留念，李鑑瑞先生設宴熱忱歡迎我到台探訪，席間有李發強、陳玲美伉儷、張春玲女士陪同歡聚暢談。我們動情的敘述久別

思念之情，李鑑瑞先生深情的回憶起在湖北棗陽與王杰相識、相知、交往的經過。雖然與李發強伉儷首次相見，我們卻不生疏。之前，我們曾多次兩岸通話，他們像是我鄰居家的兄嫂。晚上，李發強先生長子李萬鈞開車送我回新店中信飯店，途中經過馬英九母親居住樓房旁的馬路繞過，遠望去是一座極普通的居民樓。它卻培育了台灣的領導人。

三月廿二日晨旅遊團一行十八人與導遊在台北機場大廳合影留念，與導遊再見，結束了台灣之旅。乘國泰LX169航班，經香港返回北京，在香港機場轉機時，給在香港工作的女兒打個電話，告訴她我台灣之旅心情愉悅。

「阿里山的雲朵」我會再來；湖北棗陽的鄉親我期待著與您們在北京故宮相見。

國父紀念館像前儀隊交接儀式正在進行中；戰士的精氣神表現在臉上及手中表演的槍支。建設者的悲壯，卻刻在太魯閣的路邊。

苗茜 二〇一二年十月於北京

朝陽區農光里 202 棟 406 室